

PRECIO DE ESTA EDICION POR SUSCRICION: Madrid, con el «Diario», 1'50 pta. al mes, Prov. 5 ptas. trim. 10 semestre, 20 al año...

PRECIO DE ANUNCIOS. En todas las ediciones y en el «Diario» UNA PESETA LINEA. con rebaja a los anunciantes que contraten con la Administracion.

AÑO XXXII. NUM. 8497

MADRID LUNES 27 DE JUNIO DE 1881.

OFICINAS: MAYOR. 120.

ECOS DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

GUIA DE LA MUJER POR LA MUJER.

MODAS.

¡Chantilly! ¡Anteuilh! ¡Longchamps! He aquí las palabras mágicas que han conseguido trastornar las cabezas de las parisienas en estos últimos días...

En Longchamps ha sido donde parece que se han significado las novedades más vistosas, las mayores riquezas unidas a las más chocantes escencias...

En Longchamps ha sido donde parece que se han significado las novedades más vistosas, las mayores riquezas unidas a las más chocantes escencias...

En Longchamps ha sido donde parece que se han significado las novedades más vistosas, las mayores riquezas unidas a las más chocantes escencias...

En Longchamps ha sido donde parece que se han significado las novedades más vistosas, las mayores riquezas unidas a las más chocantes escencias...

forrada el ala de terciopelo y muy recargada de flores. Los hay como los moldes de hacer tortas de Saboya...

La reina Isabel vestida de seda a rayas verde y chinos verde oscuro, con sombrero de paja adornado de encaje crema y terciopelo verde.

La marqui sa de Abella, raso acero con bordados de acero y sombrero Vanlyock con plumas gris; la condesa de Choiseul, raso azul pálido con volantes de Inglaterra...

La duquesa de Valencia, que a pesar del calor, ha dado en su palacio de la calle de Oliva un baile, lucia esa noche un traje distinguido de encaje, negro, con plumas azul pálido...

LA CUESTION SOCIAL.

El opúsculo recientemente publicado por nuestro amigo el Sr. D. Andrés Borrego, titulado «La democracia indígena y la democracia de rebambón»...

Examina el autor las causas que han influido para que en España haya tomado cuerpo la delicada cuestión del proletariado...

na el Sr. Borrego, en qué manera la errónea aplicación hecha de las leyes de desamortización, ha creado antagonismos peligrosos entre el proletariado y las clases poseedoras...

Más si semejante trabajo, dice el señor Borrego, trabajo absolutamente indispensable, no se da cumplido al promulgarse el decreto de disolución...

Mucho promete el autor, si el sistema y cuyo secreto se reserva exponer ha de responder a un fin de tanta moralidad y de tanta virtud...

LA PERDIZ.

Tranquilizaos, hermosas y ariscas gallináceas, alegría del monte que cruzais con vuestro estrepitoso vuelo...

El asunto es delicado, porque mientras Hipócrates afirma que si Galeno, por el contrario, asegura rotundamente que no.

No causan, dice también, ningún perjuicio a los sembrados, siendo muy útiles por el contrario, toda vez que destruyen tanta cantidad de insectos como de malas hierbas que a veces constituyen una plaga mayor que la de los seres vivientes...

dos, porque sus bandos ó compañías n. entran jamás en los bosques.

Estas palabras encierran un error profundo, una verdadera enormidad que no puede dejarse pasar sin correctivo.

Todos sabemos que la perdiz gris, y la roja más todavía, adora la vida del monte, donde permanece cuanto tiempo le es posi le, especialmente en los linderos y en lo espeso de las enramadas.

Sabida es la semejanza que hay entre la perdiz y las aves comunes de corral. Pues bien, ¿de qué vive la gallina cuando se la deja en libertad?

Una sola debilidad tiene, que es la de adorar con pasión el jugo de la vid; pero, ¿quién, en punto a golosinas, está limpio de pecado?

Ya que vive todo el año retirada y solitaria en sus selváticos escondites, perdonémosla el bajar de vez en cuando a las viñas a picar un apetitoso grano de uva.

HISTORIA DE UN ASNO

DEL VIAJE A SUIZA DE ALEJANDRO DUMAS (PADRE).

No nos detuvimos en este pueblo que nada de notable ofrece, más que el tiempo necesario para preguntar a un hombre que fumaba sentado en el banco de la última casa...

Tranquilos con esta indicación, perdimos a nuestros guías en una de las revueltas del camino, y no pensamos ya en ellos, cuando a llegar al sitio mismo donde habíamos perdido de vista al hombre y su asno, apareció el cuadrúpedo que volvía al zapeo a Brunneo...

«El médico había anunciado el tétanos. Se engañaba, pero no del todo: en lugar del anunciado tétanos se declaró la fiebre cerebral.»

«Después de un sacudimiento como el sufrido por mí, cualquiera otro en mi lugar hubiera succumbido, tan empujada ha sido la lucha con la fiebre que me devoraba, pero yo no podía morir, porque mi ángel bueno velaba por mí.»

«La querida niña ha pasado muchas noches junto a mi cabecera. A ella debo mi curación.»

«Ahí y a su marido porque el comandante acompañaba a su mujer y me ha prodigado los solícitos y tiernos cuidados de un padre para con su hijo.»

«El profundo y sincero afecto que me profesaba este anciano y el modo como voy a pagarle me causan dolorosos remordimientos.»

«La impetuosidad de la pasión que siento por Margarita puede trastornarme; pero no hace callar la voz de mi conciencia que me recuerda a cada paso lo colar de que es engañar a quien nos ama.»

«Por desgracia la pasión es más fuerte que la conciencia. Por Margarita soy capaz de todo: hasta del crimen, si preciso fuera.»

«La confianza, ó mejor dicho la credulidad del Sr. de Fery es, por otra parte, ilimitada y llega hasta la inverosimilitud.»

daba a su voz toda la extensión a que podía alcanzar. Detrás de él, pero perdiendo visiblemente tanto terreno como Curicacio herido por Horacio, sano y salvo venia el aldeano...

Como la lengua en que el hombre conjuraba a su asno era mi lengua materna, me interesé por el di curso mucho más que el asno, y en el momento en que este último pasaba junto a mí, le cogí de la cola...

El pobre hombre sudaba a mares; así es que creímos que iba a continuar en el burro el castigo iniciado por nosotros; pero, con grande asombro, le dirigí la palabra con una bondad tan poco adecuada a la situación...

«¡Ah! me contestó. No es una locura. Es que el pobre Pierrot tiene miedo.»

«¿Miedo de qué? — Del fuego que han encendido unos muñecos en el camino.»

«¿Qué quereis! — contestó el bueno del hombre con la misma longaninidad. ¡Es mas fuerte que el pobre nimál!»

«¿Pues el animal es un alhajal? — Tal como le veis, — continuó el aldeano, — es la bestia más dócil, resiste la fatiga y es la más valiente de todo el cantón. No tiene rival.»

«Entonces le habrá echado a perder vuestra debilidad. — ¡Oh! no señor, ha sido un accidente que le ocurrió.»

«¿Vamos, pues, Pierrot! — continuó animando al asno, que se había parado otra vez. — Esperad... es que no quiere pasar el agua.»

«¿Cómo! ¿tiene también miedo del agua? — ¡Sí. — ¡Entonces se asusta de todo! — ¡Sí, es muy asustadizo... ¡Vamos, Pierrot!»

Habíamos llegado a un sitio donde estaba cortado el camino por un arroyuelo de unos doce pies de extensión, y Pierrot, que parecía tener un profundo horror al agua, se paró en la orilla y se negó en absoluto a dar un paso.

«¡Ah! caballero, — contestó el aldeano poniendo su mano en la cabeza de la bestia, — la cosa ocurrió hace dos años el mes de noviembre próximo: había mucha nieve en la montaña, y una noche que había regresado como hoy de Brunen con Pierrot (en aquel tiempo el pobre animal no tenía miedo de nada) y que nos calentábamos alrededor de una buena hoguera, mi hijo (mi hijo no había muerto aun), mi hija, Leal y yo...»

«Perdonad si os interrumpo, — le dije, — siempre que oigo una historia deseo conocer perfectamente los personajes que en ella intervienen: decíme, si no soy indiscreto, ¿quién es Leal?»

«¡Ah! — dijo el aldeano luego que el asno hubo recobrado su posición natural, — te han dado una lección! ¿Qué piensas de esto, mi pobre Pierrot? Pierrot emprendió de nuevo la marcha como si nada hubiera ocurrido.»

«Y ahora, — dije al buen hombre, — contad un accidente ocurrido a vuestro asno, origen del miedo que tiene al fuego, al agua, es lo mismo que me debéis, después del servicio que acabo de prestaros.»

«¡Ah! caballero, — contestó el aldeano poniendo su mano en la cabeza de la bestia, — la cosa ocurrió hace dos años el mes de noviembre próximo: había mucha nieve en la montaña, y una noche que había regresado como hoy de Brunen con Pierrot (en aquel tiempo el pobre animal no tenía miedo de nada) y que nos calentábamos alrededor de una buena hoguera, mi hijo (mi hijo no había muerto aun), mi hija, Leal y yo...»

«Perdonad si os interrumpo, — le dije, — siempre que oigo una historia deseo conocer perfectamente los personajes que en ella intervienen: decíme, si no soy indiscreto, ¿quién es Leal?»

rentes en sus detalles el aldeano cayó de espaldas en el agua, yo fui a parar a diez pasos de distancia, y Francisco, falso de apoyo, merced al cuarto de conversión inopinado que hizo Pierrot...

«¡Seguro estaba de que no pasaría! — dijo el buen hombre, enjugando su ropa.»

«¡Pero ese diablo de Pierrot es un rincocerote, — dije yo acudiéndome el polvo.»

«¡Dívole de Sammaró! — dijo Francisco acercándose a la corriente para lavarse manos y curar en un sitio donde el agua no era fangosa.»

«¡Gracias por las molestias que os he proporcionado, — dijo el buen hombre. — No hay por qué, y siento que no haya dado mejor resultado.»

«¿Qué quereis! Cuando se hace lo que se puede no hay quejas que dar! — Voy a dar un rodeo.»

«¿Cómo! ¿dejais que Pierrot se salga con la suya? — ¡No hay otro remedio!»

«¡Oh! No, eso no puede ser. Aunque tuviera que llevar sobre mi espalda a Pierrot, pasaría!»

«¡Hum! ¡pasa mucho! — dijo el hombre moviendo la cabeza.»

«¡Cojedle de la brida: tengo una idea. El aldeano cruzó por el arroyo, y cogió de la brida a Pierrot que descansaba tranquilamente.»

«¡Bueno, — dije. — Llévadle lo más cerca que podáis de la corriente. ¡Bueno. — ¡Está así bien!»

«¡Perfectamente! ¿Has acabado de lavarte Francisco? — ¡Sí, excelencia.»

«¡Dame tu bastón y colócate a la cabeza de Pierrot.»

Francisco me entregó su bastón y fué a colocarse donde le había indicado: en cuanto al bueno del hombre acariciaba con ternura a su asno.

Aproché este momento para ponerme detrás del animal y en tanto que contestaba a las caricias de su amo puse nuestros dos bastones de montaña entre sus patas. Francisco comprendió en seguida mi idea: volvíose como un mozo que se dispone a llevar unas angarillas; cogió los bastones por uno de sus extremos mientras yo los sujetaba por el otro, y a la palabra Arrriba, Pierrot perdió tierra y a la orden de Adelante ¡en marcha! se puso triunfalmente en camino, asemejándose mucho a una litera de la cual éramos portadores.

Sea que la novedad del medio le aturdiere, sea que encontrara esta manera de viajar muy de su gusto, sea en fin que admirado de la superioridad de nuestros medios dinámicos, Pierrot no opuso resistencia alguna y le dejamos sano y salvo en la otra orilla.

«¡Ah! — dijo el aldeano luego que el asno hubo recobrado su posición natural, — te han dado una lección! ¿Qué piensas de esto, mi pobre Pierrot? Pierrot emprendió de nuevo la marcha como si nada hubiera ocurrido.»

«Y ahora, — dije al buen hombre, — contad un accidente ocurrido a vuestro asno, origen del miedo que tiene al fuego, al agua, es lo mismo que me debéis, después del servicio que acabo de prestaros.»

«¡Ah! caballero, — contestó el aldeano poniendo su mano en la cabeza de la bestia, — la cosa ocurrió hace dos años el mes de noviembre próximo: había mucha nieve en la montaña, y una noche que había regresado como hoy de Brunen con Pierrot (en aquel tiempo el pobre animal no tenía miedo de nada) y que nos calentábamos alrededor de una buena hoguera, mi hijo (mi hijo no había muerto aun), mi hija, Leal y yo...»

«Perdonad si os interrumpo, — le dije, — siempre que oigo una historia deseo conocer perfectamente los personajes que en ella intervienen: decíme, si no soy indiscreto, ¿quién es Leal?»

(Continuará.)

LA CASA DEL CRIMEN.

Empezaba la reacción; la pobre niña miraba con terror y desesperación su amor. — ¡Lloro... lloro...! — le dijo el comandante con rudeza. — Ya es tiempo de llorar, puesto que Enrique va a morir por culpa tuya.»

Margarita que estaba sentada en una de las mecedoras, se puso en pie a escuchar estas palabras y dirigió a su marido una mirada cuya expresión de espanto era terrible.

«De quién habláis? — exclamó; — ¿quién va a morir? — ¡Enrique.»

Margarita movió la cabeza. — ¡Eso es imposible! — murmuró. — Yo lo creía como tú; — contestó el señor de Fery, — pero el médico me ha demostrado que soy un necio. Tiene el tétanos y el tétanos mata a un hombre tan pronto como un tiro de fusil. No tiene remedio. Hielo en la cabeza... eso es todo. Enrique está bajo la acción de una fiebre espantosa... ha perdido la razón... habla de ti, y de un cúmulo tal de cosas que se hacen incomprendibles... Vuelve a su lado, no me esperes a comer: pasará la noche con él. No me separaré del pobre joven hasta que haya muerto ó se encuentre fuera de peligro. ¡Ah! mucho temo que Enrique no salga de su casa por su pie, y todo por qué; ¡por la estúpida ocurrencia tuya de fijar tu atención en una flor amarilla! Las mujeres con sus ridículos caprichos causan a veces más desgracias que una bala de a cuarenta y ocho en un escudron.»

Después de haber formulado esta comparación respecto de cuya justicia no tenía sombra de duda, el comandante desapareció con igual velocidad como había aparecido.

Margarita quedó sola: ocultó su cabeza entre sus manos y empezó a sollozar amargamente. Su corazón saltaba en su pecho como un pájaro cautivo, y ahogábanse sus gemidos.

LA CASA DEL CRIMEN.

Por fin a las diez, no pudiendo dominar su impaciencia, se envolvió en un pañuelo, se puso un sombrero y salió de su casa en dirección a la de Enrique, y a la cual llegó sin encontrar a nadie en el camino.

Sabia que la habitación del joven estaba en el primer piso. Subió la escalera vacilando y con temblorosa mano llamó a la puerta.

Al rid el eriado, quien manifestó grande sorpresa al ver a Margarita. — ¡Está aquí mi marido, ¿verdad? — preguntó esta última. — ¡Sí, señora. — Decidle, os lo ruego, que deseo hablarle.»

El comandante llegó a la antecámara. — ¡Tú aquí! — exclamó. — ¿Qué vienes a hacer? — ¡A pedirnos noticias, ya que no me las enviáis.»

«¡Está lo mismo. El médico ha venido hace poco. Nada puede decir hasta mañana por la mañana. Ha mandado que se le siga poniendo hielo en la cabeza sin tregua ni descanso.»

«¡Pues bien! — dijo Margarita con resolución. — Velaré a vuestro lado esta noche. — ¡Tú! No me parece conveniente. — ¡Por qué? ¿Acaso las hermanas de la caridad no pasan las noches junto a la cabecera de los enfermos? Además, vos estáis conmigo.»

«En realidad tienes razón. Quédate si quieres... No hay que contar con el eriado que a estas horas ya duerme. Si el sueño me vence, siquiera sea por un momento, no debes de poner hielo sobre la cabeza de Enrique. Ahora... ven.»

LA CASA DEL CRIMEN.

ramente no había comido; rendido las palabras pronunciadas. Sentóse la joven junto al fuego y pareció alargarle; pero no dormía... pensaba.

Una hora antes de amanecer dijo el comandante: — ¿Margarita? — ¡Amigo mío! — respondió. — El sueño se apodera insensiblemente de mí. Vela al enfermo por espacio de una hora y cuida de sustituir el hielo así que se funda.

Hecha esta recomendación, sentóse el comandante. Apoyó la cabeza en el respaldó de su sillón, y un minuto después dormía. La joven abandonó entonces su asiento y se puso en pie junto al lecho, con objeto de cumplir las indicaciones de su marido. A la vez que miraba el paño que destilaba el agua gota a gota, se decía: — Viviré... Quiero que viva.

De pronto agitáronse los labios de Enrique y dejaron escapar algunos sonidos vagos é inarticulados. La señora de Fery se inclinó hacia el joven con ánimo de escuchar. Desde luego oyó dos ó tres veces su nombre.

«Margarita!... ¡Margarita! — decía el enfermo. Sus labios siguieron moviéndose aun, pero sin producir más que un murmullo incomprendible. La joven, sin embargo, continuaba oyendo estas palabras: — ¡Margarita!... ¡Margarita!»

«Me complazco en creer, querido amigo, que después de dos meses que hace próximamente que no recibes carta mía, acostumbrado a las interminables epístolas que te dirigía, te habrás preguntado qué será de mí y qué imperiosa ocupación me impide comunicarte noticias. ¿Quieres saber lo que hacía? ¡Morir! te escribe, pues, un resucitado. He pasado cinco semanas entre la vida y la muerte; mucho más cerca de la muerte que de la vida. Mi convalecencia empezó hace quince días. Hoy, el médico que me había prohibido todo trabajo, consiente en que escriba y aprovecho su licencia para escribirte. Figúrate que voy a contarte la historia de un hombre que cae desde lo alto de la columna Vendome... y asómbrate. Oye lo que ha pasado.»

Enrique Varner daba aquí a su amigo todos los detalles que hemos reproducido en los capítulos anteriores. Y continuaba luego:

LA CASA DEL CRIMEN.

«El médico había anunciado el tétanos. Se engañaba, pero no del todo: en lugar del anunciado tétanos se declaró la fiebre cerebral.»

«Después de un sacudimiento como el sufrido por mí, cualquiera otro en mi lugar hubiera succumbido, tan empujada ha sido la lucha con la fiebre que me devoraba, pero yo no podía morir, porque mi ángel bueno velaba por mí.»

«Comprenderás que este ángel bueno era Margarita.»

«La querida niña ha pasado muchas noches junto a mi cabecera. A ella debo mi curación.»

«Ahí y a su marido porque el comandante acompañaba a su mujer y me ha prodigado los solícitos y tiernos cuidados de un padre para con su hijo.»

«El profundo y sincero afecto que me profesaba este anciano y el modo como voy a pagarle me causan dolorosos remordimientos.»

«La impetuosidad de la pasión que siento por Margarita puede trastornarme; pero no hace callar la voz de mi conciencia que me recuerda a cada paso lo colar de que es engañar a quien nos ama.»

«Por desgracia la pasión es más fuerte que la conciencia. Por Margarita soy capaz de todo: hasta del crimen, si preciso fuera.»

«La confianza, ó mejor dicho la credulidad del Sr. de Fery es, por otra parte, ilimitada y llega hasta la inverosimilitud.»

«Durante el periodo de mi enfermedad, y en los accesos de un delirio constante, repetía sin cesar, según dicen, el nombre de Margarita con fervorosa expresión.»

«El comandante me oí; el mismo me lo ha referido y, sin embargo, nada ha comprendido, no ha adivinado nada.»

«De qué procede que esta alma sea inaccesible a los celos?»

«Mi amor palpita en todo, y el de Margarita no puede ocultarse a pesar de los esfuerzos de la pobre niña... porque soy amado, amigo mío, soy amado.»

«El peligro a que he estado espuesto me ha entregado este corazón ingenuo, que indudablemente, y en otras circunstancias, hubiese resistido larga y tenazmente.»

«El alma de Margarita me pertenece.»

«¡Altanme fuerzas. Esta carta, ya larga, me ha fatigado. La pluma cae de mis manos.»

«Solo puedo decirte: Tuyo, — ENRIQUE VARNER.»

Han pasado tres semanas desde el momento en que Enrique Varner escribía la carta que acabamos de reproducir, hasta el día en

ESPECTACULOS PARA HOY.

JARDIN DEL BUEN RETIRO. — 9. — (Moda.) — ¡Al jardín, señores! (Aproposito.) — Gran jota aragonesa. — Aristas de caña. — Concierto por las señoras del coro. La orquesta del teatro y la banda militar. — APOLO. — 9. — T. 2.º impar. — El guardián de la casa — Balletito.

ALHAMBRA. — 9. — La levita. — Los chichones. — 9. — 1.ª. — La cabra tra al osario. — Mañana. — Para una modista, un sastre. — INFANTIL. — 8. — La vuelta a Madrid. — El microscopio de la calle de Alcalá. — Madrid al amanecer. — Por seguir a sus maridos. — 8. — 1.ª.

LICEO CAPELLANES. — 8. — (Moda.) — Al maestro cuchillado. — Las caleseras. — La salsa de cañita. — La provincia ricitana. — Tripé trapecio por la célebre familia D'osta. — A la pradera.

RSA. — 8. — 1.ª. — Las dos joyas de la casa. — La mujer de Ulises. — Como el pez en el agua. — Para mentir las mujeres. — Intermedios de canto por la señora Mena. — CIRCO DE PRICE. — 1.ª. — Grande y variada función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

ESPOSICION DE ANIMALES Y PLANTAS. — Jardin del Parque (Parque de Madrid). — Solemne distribución de premios a las sals de la tarde. — Gran concierto de bandas militares. — Entrada, una peseta.

Es muy fácil curar sin medicina ni gastos, las enfermedades crónicas, por la harina de salud REVALENTA ARABIGA, que conviene también para curar los niños. — Cura siempre las dispepsias, es refrenante de los cólicos, vómitos, diarreas, amargor de boca, afecciones, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, almorranas, anemia, clorosis, diarreas, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, atrofia, todos los trastornos del pecho, de la garganta, de la boca, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, del cerebro y de la sangre. — Se vende en cajas de 12 libras 12 rs.; una lib. 20 rs.; 12 lib. 170 rs.; 24 lib. 300 rs. — DU BARRY Y C. (Limitada), Valverde, 1, Madrid, y en casa de los mejores boticarios.

«La Agua de los Pirineos que tenemos la agradable satisfacción de ofrecer al público, es un producto nuevo que se distingue de los otros similares por sus cualidades excepcionales: producto vegetal compuesto de la savia de las plantas de los Pirineos, descubiertas por un médico bien conocido por sus descubrimientos científicos; agente compuesto especialmente para devolver al pelo su juventud y vitalidad, revivificándolo, y por lo mismo dándole su color primitivo, su sedosidad y su brillo. El pelo, esta planta que se había decolorado por falta de savia, vuelve bien pronto a su estado primitivo por el empleo del Agua de los Pirineos de la oficina higiénica, 11, boulevard Poissonniere, Paris.»



LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO ESTA TARDE EL SIGUIENTE DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 26. La comision de la Camara de diputados encargada de info mar sobre el derecho de reunion, ha dado dictamen pidiendo que se apruebe el proyecto conforme con las modificaciones hechas por el Senado.

Londres, 26. Se ha desmentido oficialmente la noticia de que el gobierno frances haya tratado de negociar directamente con el Canadi un nuevo tratado de comercio.

En el ministerio de la Guerra de Inglaterra se trabaja activamente para la reorganizacion del ejercito ingles.

Vienna, 26. La princesa Milena, esposa del principe Nicolas de Montenegro. La salida precipitadamente de San Petersburgo, regresando a su pais.

Paris, 26. El ex-presidente del Consejo de ministros Sr. Dufaure sigue cada vez mas grave. No se han recibido todavia noticias oficiales confirmando el rumor que corrria en Argel de que el jefe insurrecto luannina haya conseguido cometer nuevas depredaciones hurtando el trigo de las tropas destinadas a su persecucion.

Esto no obstante, se considera probable este hecho. La opinion publica está muy preocupada en la Argelia, acusando al gobierno de no tener suficientes tropas en la provincia de Orán, y a los jefes de las columnas por la lentitud con que operan.

El Sr. Jacquet, en la interpelacion que esplanará el jueves, se propone atacar duramente al ministro de la Guerra por no haber atendido suficientemente a la defensa de los habitantes de la provincia de Orán contra la correria de los moros.

Ha llegado a esta corte el vice-director del colegio Valldemia, situado en Mataró (Cataluña), habiendo acompañado a los alumnos de esta que siguen carrera en aquel acreditado establecimiento. Dentro de pocos dias regresará a dicho centro de instruccion. Se hospeda, calle de Tudescos, 44, pral.

Confirmando nuestras noticias, hoy publicamos algunos periódicos conservadores la declaracion contraria a la politica de gobierno por el decreto disolviendo las Cortes. Este noche publicarán la misma declaracion los periódicos de la tarde, y mañana los que no lo hayan hecho todavia.

Dice así el referido documento: Declaracion.—Hoy publicará la Gaceta el anunciado decreto disolviendo las Cortes, sin haber sido siquiera presentados los presupuestos correspondientes al año económico de 1.º de julio de 1881 a 30 de junio de 1882, ni haber fijado para el mismo periodo de tiempo las fuerzas de mar y tierra, segun exigen los artículos 55 y 58 de la Constitucion del Estado.

Monarquicos ante todo, nos sometemos por completo y resignadamente a este indudable golpe de Estado, aconsejado a su majestad el rey por sus ministros responsables, a sabiendas de que por virtud de dicho consejo se osarimita la potestad real de sus derechos y de sus funciones constitucionales.

La protesta y aun la resistencia a satisfacer las obligaciones que ilegalmente se impondrán al pais desde el proximo 30 de junio en adelante, serian legitimas; pero a los monarquicos como nosotros, ni lo uno ni lo otro les constituyen sus innatas convicciones. No puede ahora muerta y ciegamente a mano de los titulados constitucionales; pero como siempre, podemos y queremos gritar: ¡Viva el rey!

No podemos ya terminar estas líneas diciendo que la Constitucion, pues que la Constitucion está por ahora muerta y ciegamente a mano de los titulados constitucionales; pero como siempre, podemos y queremos gritar: ¡Viva el rey!

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 27 DE JUNIO.

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes: GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto disponiendo la traslacion de D. Celso Romano juez de primera instancia de Peñaranda de Braconero.

HACIENDA.—Real orden desestimando una demanda interpuesta por D. Segundo Colmeneros.

GOBIERNO.—Reales órdenes confirmando la suspension de los ayuntamientos de Zamorra, Arzuza, Campillo de la Jara, Moguer y Baeza, y dejando sin efecto la del alcalde de Nules, y de los ayuntamientos de Ornes, Santa Coloma de Farnés y Alfaro.

FOMENTO.—Reales órdenes dictando reglas para la provision de escuelas municipales; fijando el tiempo en que se han de hacer los estudios para obtener los títulos de maestra elemental y superior, y dando gracias a la diputacion de Valladolid por haber aumentado el sueldo de los profesores de la escuela Normal.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 26.

A medida que se van conociendo detalles sobre las escandalosas ocurrencias de la Argelia, de las cuales fueron las principales victimas inermes españoles, la opinion publica, tanto en aquella colonia como en Francia, pide que se haga luz sobre las causas que dieron lugar a aquellas y sobre las autoridades a quienes debe exigirse la responsabilidad.

Los periódicos de la Argelia en masa piden que se abra inmediatamente una amplia informacion sobre aquellos sucesos. Los ayuntamientos imitan este ejemplo y dirigen representaciones en este sentido.

El periódico el Nacional en su número de hoy, dice que el gobierno tiene el propósito de llamar en seguida a Paris al señor Alberio Grevy, gobernador general de la Argelia, para que conteste a las inter-

pelaciones que se han anunciado sobre los sucesos de la provincia de Orán.

Méjico, 26. El tren del ferro-carriil de la linea de Morelos, cayó la noche ultima en el rio San Antonio cerca de Querétaro, a consecuencia de la rotura del puente de piedra, resultando 200 muertos y numerosos heridos.

Los periódicos piden la ocupacion de Gabes porquie la presencia de nuevas tropas en Tripoli escitan a las tribus fronterizas.

Las cañoneras Corsa y Chacal han llegado a Zergis.—Fabra.

De nuestro servicio especial recibimos anoche los SIGUIENTES TELEGRAMAS: Juan Rana, CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Valladoid, 26.

La corrida de toros celebrada esta tarde ha sido mala. Casi todos los toros salieron malos. Dos de Lopez Navarro han dado juego y han llegado buenos a la muerte. Lagartijo, ha estado regular. Manuel Molina se libró levemente en la cara con el estoque. Oñitos que estaba de sobra le dio mató el ultimo toro.

Los toros de Lopez Navarro o han sido regulares. El segundo fue con una bandera las de fuego. El Gordito así como los banderilleros y picadores han trabajado mucho.

Vinaroz, 26. En la corrida celebrada esta tarde han matado Angel Pastor y Lagartija. Ambos han sido muy aplaudidos especialmente el primero que ha estado muy acertado al horir.

Puerto de Santa María, 26. Con una buena entrada se ha celebrado esta tarde la corrida de toros. Estos eran de Adalid, y han salido medianos. Han muerto siete caballos. Los espadas Frascuelo y Caranacha, han obtenido muchas palmas por la muerte de sus toros.

Los brillantes debates que sobre el problema religioso de nuestros tiempos vienen sosteniendo los oradores más notables del Ateneo: en la seccion de ciencias morales y políticas, fueron anoche resumidos con gran elocuencia por el señor D. Gabriel Rodriguez.

Estudiando atenta y profundamente las causas, caracteres y relaciones de la actual crisis politico-religiosa, esponiendo con gran lucidez las ideas sostenidas por todos los oradores que han intervenido en el debate, y defendiendo como conclusion la separacion de la Iglesia y del Estado, demostró el señor Rodriguez, a la vez que su vasta erudicion, las dotes de su elocuencia y la facilidad y cultura de su hermosa frase.

Procedentes de Avila y Salamanca y con destino al Banco de España han llegado a Madrid seis millones de reales en metálico.

El Sr. Leon y Castillo saldrá para Irid, donde serán sus bodas, el viernes ó sábado. No se sabe aún si el Sr. Sagasta ó el Sr. Albareda quedarán encargados de esta cartera. Si es el Sr. Sagasta, como el Sr. Leon y Castillo se propone estar de regreso en Madrid el día 25 de julio, para esta fecha será cuando el Sr. Sagasta haga su viaje a Pantieosa.

Pero esto último no está decidido, pues es posible que el Sr. Sagasta salga unos dias antes de la fecha referida.

La noticia publicada por un colega de la mañana respecto a haberse ocupado por la policia dos cajas de dinamita, no ha resultado cierta.

A esta noticia ha debido dar origen el encuentro en la via publica de dos pequeños cartuchos con cápsulas metálicas, cuyo contenido ignoramos, y que fueron ayer depositados en el gobierno civil por el inspector del distrito del Hospital, Sr. Menacho.

El tren mixto de Alicante y Valencia que debió llegar a esta corte a las cuatro y veinte minutos de la tarde no lo habia efectuado anoche a consecuencia de una cortadura de la via producida por las aguas.

Ayer tarde salió de esta corte con direccion a Andalucía el brigadier Camino.

El temporal de aguas que reina estos dias mantiene la interrupcion de la linea de Ciudad-Real a Badajoz.

Ayer tarde visitaron al señor ministro de la Gobernacion los Sres. Garcia (D. Diego), Correa, Puerta, Garcia Martino, Ruiz Martinez, Gonzalez Blanco y Botija, para pedir que del fondo de calamidades públicas destine la cantidad que sea posible para el alivio de los grandes daños que acaban de espermentar varios pueblos de la provincia de Guadalajara, a consecuencia de las últimas tormentas. El señor ministro, deferente con los señores citados, les ha prometido dar la mayor cantidad posible, siquiera no sea la que fuera de desear por hallarse casi agotado este fondo.

El Tribunal Supremo ha declarado contra la audiencia de Puerto-Rico, aplicable al periódico el Agente de San Juan de Puerto-Rico, el indulto concedido a la prensa ultramarina el 24 de febrero último.

Todavía el mismo tribunal tendrá que ver otros recursos interpuestos por los periódicos de la Habana el Triunfo y la Revista Económica.

Ayer visitó el Saladero el Sr. Perez de Rivera, quien despues de adquirir las informaciones necesarias

para llevar a cabo la empresa que le ha sido encomendada, ha principiado ya a ocuparse de la nueva organizacion que se ha de dar a una parte del personal de aquella cárcel.

La sociedad Abolicionista nombrará una comision que pase a felicitar al señor Leon y Castillo por sus proyectos respecto del desestanco del tabaco y la emancipacion del indio filipino.

Los periódicos de Asturias tratan de la conveniencia del establecimiento de trenes de recreo durante el verano, que reportarian gran beneficio así a la provincia como a la empresa del ferro-carriil. En Madrid pasan de 5000 los asturianos residentes, y la asombrosa baratura de las líneas de Portugal y de Valencia hacen imposible la competencia de la costa asturiana en la estacion de baños. Segun nuestras noticias, es fácil que la empresa acceda a estos deseos despues de establecido el 15 de julio el paso del puerto de Pajures, por su cuenta y en amplios coches encargados ya al efecto.

BOLSIN.—En el de anoche no se hicieron operaciones significativas. La practica establecida en los dias festivos.

TOROS.—Desde hace tres dias, los carteles fijados en los sitios de costumbre anunciaban para ayer la décima corrida de caballo, en la cual se lidiarian seis bichos de color y cuatro de blanco. El señor Joaquin Perez de la Gochua y pisa a cinco de Sevilla, es decir, toros andaluces. Pero a renglon seguido anunciaban tambien que los diestros encargados de estoquearlos lo eran Francisco Arjona Reyes (Currito), Manuel Hermostilla y Fernando Gomez (Sancho).

Este cartel llamó tan poco la atencion de los aficionados, que la entrada de ayer fué tan mediana, que casi estábamos en familia.

A las cinco menos cuarto en punto se presentó en el palco de la presidencia el teniente alcaide D. Rafael Lozano, agitó su pañuelo blanco y pronunció un discurso, y a los pocos segundos aparecieron en el arca donde los diestros mencionados con sus escoltados cuadrillas, segun anuncian los carteles.

Despues del paseo, y colocados en sus puestos de honor los de tanda que lo eran Currito de Sancho y Francisco Fuentes, sonaron de nuevo los clarines y pisa a tres en Gullitara, colorado, listón, aprafalo de asta y con todas las hechas, a 8 de un buey.

De mala gana metió el hocico tres veces a los caballos, dejando sin vida al que montaba Paco Fuentes.

Taron a banderillas y al ir a poner un par de banderillas, cayó el primer toro. El muchacho, despues de dos saltos falsos, clavó dos buenos pares cuarteando que le valieron muchas palmas, su hermano Hilipito puso uno bajo cuarteando.

Currito, vestido de verde y oro, previa una brega corta despachó a la res de una escocada honda y buena a volapié. Palmas.

Arrastrado el primero salió del calabozo muy despocito listón, herido en colorado, abierto de cuerna y con toda la cara de un chaval.

Mostró ser más blando que un vizzoco de Guadalajara, y como tres lanzazos de Sánchez y cuatro de Fuentes, matando el caballo que montaba éste.

El toro saltó al callejon por el tendido número 3.

El Pescadero dejó en el sitio de las banderillas dos pares cuarteando, uno de ellos muy bueno. Bulo no consiguió poner más que un par.

Hermostilla de carmesí y oro, despues de una brega muy movida, citó para recibir, pero abandonando el terreno, largo al bicho una escocada corta y tendida; despues una volapié bajo y hondo terminó con la vida de Listón.

Sonaron por tercera vez los clarines y se presentó en el ruedo Currito, herido en colorado y profusamente herido de horramienta pero con más pica que un gallo.

Gullitara abrió el capote y lo dió tres verónicas muy movidas, una navarra y una de farol.

El señor de Gorrion hula de la gente de a caballo como un inquilino, que no paga, de su casero.

El señor presidente en vista de esto le concedió a ser pasado por las armas, pero dió la casualidad que al mismo tiempo se enseñara el pañuelo encarnado, se le ocurrió a la res tomar una vara, si bien de refilón, y esto fue lo suficiente para que una parte del publico probrara.

Anillo y Gullitara prendieron el primero dos pares cuarteando y el segundo uno a la atmósfera, uno al relance y medio cuarteando.

Gallito, ataviado de grana y negro, y previa una brega regular, pues perdió el trazo varias veces salió en una arrollado, y como el otro, largo al bicho un pinchazo alto a volapié, una corta arrancando buena y una honda que acabó con la vida de Gorrion.

Lucifer, se llamaba el cuarto, negro listón, cornabierito y 40 picos.

Demóstró algun coraje al principio pero se calmó en cuanto le tentaron la piel, los de fondo y Gallardo.

Dejó sin vida dos penceos. Hicieron deojos pares desiguales y Curriche no abierto al c.arteo.

Currito, despues de varios pases naturales de telen y con la derecha le propinó una corta a volapié buena, un pinchazo bien dirigido, y una baja a volapié.

El picador acordó a la primera como en los demás toros.

El quinto atendía por Peregrino, retinto oscuro, listón, y ancho de cuña.

Aguantó varias caricias de los de tanda y los reservas matando un jamelgo.

Bulo y Pescadero, dejaron el primero par y medio muy malos y el segundo par y medio cuarteando regulares.

Hermostilla, con una brega de zaragala, en la que dió muchos sustos a las señoras, cuadro a la res y citó para recibir... una cordada, largando un pinchazo, otro despues, luego una media escocada en las costillas, y por ultimo una corta y buena a volapié.

Cerró plaza Cisneros, negro, meano y ancho de cuerna. Se acercó con mucho coraje a la gente de a caballo, y fué tan cierto al herir que dejó sin vida tres Jacos y logró que salieran a lucir su fisonomía todos los picadores.

Gallito y Anillo le dejaron, el primero dos pares malos y el segundo un palo en la barrera, despues de haber intentado ponerlos en un palco de sol.

Gallito-chico se fue al bicho con andares jitanos, pero al segundo paso, y sin saber por qué, le entró una jindama que andaba buscando el hombre un sitio en un tendido de sombra para esconderse.

Dos veces largó muleta por el aire, y las dos se dió a correr como hombre que huye de un toro.

Animado con la grita de los inteligentes y aficionados, propinó a la res media escocada baja y volviendo la cara para su barrera, un pinchazo sin soltar; media escocada alta, un pinchazo en la punta del bicho, una ladeada, otra corta tirandola desde la barrera, y dos pinchazos peores.

En resumen: La corrida guasona. De los diestros, Currito, regular. De los banderilleros, Curriche, bien. La entrada, muy floja. La presidencia, acertada.—JUAN RANA.

MEETING LIBRE-CAMBISTA Como estaba anunciado, anoche se verificó el meeting libre-cambista en el teatro de la Zarzuela, bajo la presidencia de D. Gabriel Rodriguez.

El presidente, en un corto é incisivo discurso, espuso el objeto de la reunion, que era el de discutir por última vez en este año la necesidad y urgencia de la reforma arancelaria, asegurando a la vez que la agitacion proteccionista de Cataluña era puramente artificial.

Terminó diciendo que el libre-cambio lo deseaba todo el pais, y especialmente la industria algodonera de Andalucía, la de carbones y hierros del Norte, y los ganaderos y labradores en general.

Tambien dijo que le parecia tan imposible que ayer asistieran a la manifestacion proteccionista de Barcelona 50000 personas en los cinco teatros, como el milagro de los peces y de los panes.

Rogó a las señoras que no compren para su uso más que géneros fabricados en el pais, para que la produccion catalana sea mala y cara.

El Sr. Meraza pronunció un corto discurso en pró de las ideas libre-cambistas, y dijo, para llevar el convencimiento al auditorio, que si con el triunfo de tales ideas se perjudicaba a 50000 obreros catalanes, en cambio se beneficiaba a cuatro millones de labradores.

El Sr. Aguilera pronunció una elocuente peroracion pidiendo desaparacer para siempre los irritantes privilegios que defienden los proteccionistas, y elogió la generosidad del Sr. Figuerola, que siendo ministro pudo establecer el libre cambio en toda su pureza, y no lo hizo.

El Sr. Pedregal hizo despues uso de la palabra de un modo vigoroso y persuasivo, para defender a los catalanes de los mismos catalanes, segun dijo, y aseguró que Cataluña prospera, se enriquece y se engrandece, al mismo tiempo que el resto de España se arruina, así como tambien que las reformas liberales del arancel en 1868, tan censuradas, han contribuido al desarrollo de la fabricacion lanera y algodonera, que se ha preparado para la lucha con la competencia extranjera.

Manifestó su creencia de que la conducta de los proteccionistas traería consigo represalias de otras naciones, muy desastrosas para el pais; y como prueba de ello citó lo que sucede con Inglaterra en la cuestion de los ganados de Galicia, que con el pretexto de que se encuentran en malas condiciones de salubridad, se ha prohibido su importacion, no siendo cierto que padezcan ninguna enfermedad.

Despues se leyeron varios telegramas de adhesion, recibidos de Ferrol, de la Coruña, de Alicante, de Bilbao, de Cartagena, de Málaga, de Valencia, de Córdoba y Albacete.

El Sr. Costa hizo despues un largo discurso en el mismo sentido y con una facilidad rara.

Algunas de sus palabras fueron objeto de una protesta, y el público pidió que hablase el que había protestado.

El orador aludido, Sr. Vallés, salió al escenario y manifestó que era un obrero catalán y que conocia prácticamente las cuestiones que se discutian, y que creia que los economistas andaban muy descortados queriendo reducir el árduo problema de la proteccion y el libre cambio tan solo por conocimientos teóricos, y aconsejó la mayor prudencia en bien de las clases productoras, de las clases que trabajan.

El Sr. Figuerola intentó demostrar que el obrero estaba equivocado, porque si bien los economistas no conocen los detalles mecánicos de la fabricacion y minuciosidades que son de la esclavitud y incompetencia de los trabajadores, la ciencia económica enseña la mejor senda que se debe seguir para el desarrollo de la produccion y de la riqueza en un pueblo, del modo más rápido y seguro.

Toedó el turno al Sr. Morot, y con su palabra fácil, elocuente, fasciñado

ra, hizo el resumen de todas las ideas espuestas por los demás oradores.

Su discurso fué de esos que quedan impresos por mucho tiempo en la imaginacion del que escucha, y que tienen que ser aplaudidos aun por los que defienden ideas muy contrarias.

Despues de brillantísimos periodos, aplaudidos con entusiasmo por el público, en los que demostró los errores de la escuela proteccionista y las miras interesadas de sus principales mantenedores, terminó leyendo las últimas noticias de las desgracias de Argelia, para probar que han sido producidas principalmente por el proteccionismo, sin cuyos absurdos principios y desastrosas practicas no se hubieran visto obligadas a llevar de familias a buscar trabajo y sustento en extranjeras tierras.

La reunion ha terminado despues de la una.

El teatro estaba completamente ocupado por distinguido público, entre el cual se veian algunas señoras.

MANIFESTACION PROTECCIONISTA El telegrafo nos comunica esta madrugada el resultado de los meetings celebrados ayer en la capital del Principado de Cataluña. Dice así el despacho a que nos referimos:

Barcelona, 26 (8 1/2 n.). Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Acaba de celebrarse la gran manifestacion proteccionista en el Circo ecuestre y en los teatros de Novedades, Tivoli, Español y Buen Retiro simultáneamente.

Millares de concurrentes han tenido que retirarse por falta de local. Barcelona entera, pueblos comarcanos y representacion de muchos otros de Cataluña, y de fuera de Cataluña, se han adherido a la manifestacion.

Todas las corporaciones estuvieron representadas, y ha asistido gran número de obreros.

A las diez en punto comenzó el acto en todos los locales, leyéndose la circular de convocatoria y la lista de adhesiones.

En el Circo ecuestre. Ha abierto la sesion el Sr. Bosch y Lladrius, manifestando se iba a realizar un acto, recomendando circunscripción.

El Sr. Tort Martorell en entusiasta discurso interrumpido por aplausos, indicó las funestas consecuencias del libre cambio en la marina.

El obrero Sr. Panies ha manifestado con atinadas frases la adhesion incondicional de la clase obrera al acto, porque debe ser y es proteccionista.

El Sr. Fiter é Inglés entró en el terreno de consideraciones históricas, refiriéndose a la decadencia de la industria sedera y al esplendor que tuvo en épocas remotas, arrancando grandes aplausos diferentes veces.

El Sr. Lara ha combatido el libre cambio por su ridícula base y despreciables fundamentos (grandes aplausos).

El Sr. Bosch y Labras resumió en un extenso discurso el debate, siendo saludado al levantarse por entusiastas aplausos. Tocó la cuestion económica en sus relaciones con las clases productoras. (Gran entusiasmo en la concurrencia por sus argumentos y brillantes periodos; interrumpidos continuamente por aplausos.)

En Novedades. Abierta la sesion por el Sr. Amengual, se ocupó brillantemente de la marina mercante española.

Despues el Sr. Griera combatió el libre cambio en el terreno científico y el Sr. Corominas relacionando la prosperidad económica con los intereses de las clases obreras.

El Sr. Blanch resumió el debate, probando la necesidad urgente de que se adopte una politica económica protectora al trabajo nacional. (Grandes aplausos.)

En el Tivoli. El presidente, Sr. Pujol Fernandez, encareció la necesidad de la proteccion al trabajo. (Aplausos.)

El Sr. Maluquer rechazó los ataques que dirigen a Cataluña, tratándola de separatista (aplausos), y manifestó que las teorías libre-cambistas convirtieron a España en colonia. (Aplausos.)

El obrero Sr. Solar combatió la teoria de Malthus. (Aplausos) y declaró que los obreros catalanes esperan el bienestar de todos los obreros españoles. (Grandes aplausos.)

El Sr. Arabia dijo que el catolicismo es españolismo puro y que conviene aumentar el trabajo ó disminuir el bien estar. (Aplausos.)

El Sr. Begué defendió elocuentemente la necesidad de la armonía económica; el libre cambio dijo, no puede admitirse ni como ideal científico; sin produccion no hay medios de atender a los gustos del estado. (Estrepitosos aplausos.)

El Sr. Apariel demostró que el libre cambio es la teoria de la miseria y combatida perniciosamente influencia del Colden Club. (Aplausos.)

El Sr. Passarell, con arrebatadora elocuencia, recordó que España no produce los elementos más importantes del progreso. (Bravo) Recordó el castigo de trabajo obliguella emigrar a los españoles. (Grande y entusiastas aplausos.) Y cesó al entusiasmo por la causa

de la produccion aque es la de la Patria (Frenéticos y prolongados aplausos).

En el Buen Retiro. El Sr. Lasarte ha rebatido los argumentos de la escuela libre-cambista y espuso la necesidad de métodos proteccionistas para salvar al pais. (Grandes aplausos.)

El Sr. Amiral demostró el absurdo de las teorías libre-cambistas, examinando la historia de los Estados Unidos (aplausos); evidencia con datos irrefutables lo perjudicial de ciertas teorías, y combate la falsa idea de que Cataluña solo pide para sí, por erirse más fuerte. Levanta la voz,—dice,—para hacerse oír de todas las provincias; para que a ellas se asocien sus denias hermanos en el trabajo y la produccion nacional, en la patriótica empresa de salvar a la patria. (Grandes aplausos.)

El Sr. Ruet, obrero, usa de la palabra para hacer contar que todos los obreros son proteccionistas, porque entienden que sin la proteccion se morirían de hambre. Espone datos curiosísimos en favor de la industria de maquinas. (Grandes aplausos). Combate la tenencia a reducir la mano de obra. (Aplausos.)

El Sr. Vidal Valenciano (D. Eduardo) pronuncia un elocuente discurso definiendo el programa de la proteccion nacional. (Grandes aplausos.)

Combate los tratados de comercio, que califica de grilletes contra el trabajo nacional. Pide la proteccion para todo y para todos, invocando el nombre de la patria. Dice que los proteccionistas deben vivir muy apercibidos de los que, embucitados con tan santa bandera, aspiran a la realizacion del libre-cambio. Afirma que el libre-cambio extranjero se cubre cobardemente con la bandera nacional.

El ilustre presidente del Ateneo, señor Angelon, pronuncia un notabilísimo discurso, haciendo una magnífica escursion histórica.

Combate con energía la generalizada creencia de que Cataluña pide para sí. Enumera cuánto ha hecho Cataluña en pró de todas las construcciones férreas de España. (Aplausos ruidosos.)

Combate el privilegio con grandes ejemplos prácticos. Se declara enemigo de los tratados de comercio, y con patrióticas frases resume su discurso proclamando como único sistema salvador el proteccionismo. (Grandes aplausos.)

En el teatro Español. Abrió la sesion D. Vicente Romero y espuso la significacion del acto en oposicion a las pretensiones libre-cambistas y en nombre de toda la España productora. (Grandes aplausos.)

El Sr. Argallo demostró que el Estado debe proteger al productor como protege la instruccion, la seguridad industrial, la independencia de la nacion; la invasion de productos extranjeros, dijo, mata como balas enemigas. (Aplausos.)

El obrero Sr. Solá se adhirió en nombre de la clase obrera a la manifestacion. (Aplausos.)

El Sr. Parellada ha rebatido brillantemente las ideas libre-cambistas, respecto de la produccion vinícola, demostrando que los vinos necesitan proteccion.

El Sr. Nacente se ocupó de los perjuicios que sufren las clases facultativas aplicadas a la produccion a causa de las ideas libre-cambistas.

El señor Torquemada, director del periódico el Torquemado, ha pronunciado un sentidísimo discurso en nombre de don Victor Balaguer, y saludó como madrileño, a la industriosa Cataluña, ofreciendo el concurso de su periódico en favor de la causa de la proteccion. (Grandes aplausos.)

El Sr. Roca y Roca resume el debate en un brillantísimo discurso, interrumpido a cada instante por los aplausos, y dice que la manifestacion tiene tres objetos: rebatir las quimeras libre-cambistas; proteccion a todos los ramos de la produccion, y hacer patria productora.

Indica que todas las provincias necesitan más proteccion que Cataluña. (Gran entusiasmo y aclamaciones.)

Al final de cada sesion se ha leído el siguiente manifiesto al pais:

«Españoles: ha llegado ya la hora de pensar seriamente en el porvenir de la Patria.

La que fué un día granero del mundo; aquella cuyos campos convirtieron el labor humano en risueño jardín, el pueblo que acompañaba los cantares de sus poetas con el armonioso ruido de los talleres; la nacion que dominó en los mares y abrió nuevos mundos a la actividad con el descubrimiento de América; la que escribió en su historia la epopeya de la reconquista y los heroismos de la guerra de la independencia; la dueña de innumerables tesoros guardados cuidadosamente por la tierra en sus entrañas; la poseedora de un sueldo que recompensa con variados y esquisitos productos los esfuerzos del labrador, la que recibió en sus costas, para el cultivo de dos mares y enarbola su pabellón glorioso en Europa, América, Africa y Occidente; la nacion más rica del mundo en recuerdos y en recursos, es, ¡ay! una de las más postergadas, de las menos influyentes en la civilizada Europa.

Inglaterra, Francia, Bélgica, Alemania, Austria, nos aventajan en cantidad de poblacion, en el cultivo de los campos, en potencia industrial, en actividad mercantil, en artes, en ciencias, en todas las manifestaciones de la energía moral y material.

Intendencia de ejército de Castilla la Nueva.—Intendencia. Negociado segundo atrasos.—Necesitado conocer esta oficina el actual paradero del comandante retirado D. Pedro Fuentes, se le cita para su presencia con el fin de que se le pague lo que le es presente debidamente para enterarle de un asunto que le interesa.

Madrid 22 de junio de 1881.—El jefe interventor P. O., el segundo jefe Ramon Fernandez Munilla. R=1

MATADERO DE AYER. Vaca, 191. Carneros, 71. Corderos, 297. Idem lechales, 35. Terneros, 33. Cerdos, 2. Ovejas, 9.

TOTAL 1071 Su peso en kilógramos 80547 7/8

DIARIO OFICIAL DE AVISOS DE MADRID Y DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Causas diversas iniciaron nuestra decadencia... Causas diversas iniciaron nuestra decadencia...

contribuir al productor extranjero a los gastos del Estado... contribuir al productor extranjero a los gastos del Estado...

rodigiosamente dotado por la naturaleza... rodigiosamente dotado por la naturaleza...

adicto, y Esteban Collantes, conservador-liberal... adicto, y Esteban Collantes, conservador-liberal...

corrido estos días algunos casos de cólera en dicha ciudad... corrido estos días algunos casos de cólera en dicha ciudad...

Terminada la ceremonia, las rayas y las infantas regresaron a Madrid... Terminada la ceremonia, las rayas y las infantas regresaron a Madrid...

UNA PARA CASA DE LOS PADRES... UNA PARA CASA DE LOS PADRES...

MILORD Y JARDINERA EN VENTA... MILORD Y JARDINERA EN VENTA...

HIELO Y BOTELLAS FRAPÉ... HIELO Y BOTELLAS FRAPÉ...

MODISTA. - HACE TRAJES... MODISTA. - HACE TRAJES...

VENTA DE SOLARES EN LA CARRETERA... VENTA DE SOLARES EN LA CARRETERA...

SE VENDEN 26 toneles de 11 arrobas... SE VENDEN 26 toneles de 11 arrobas...

PIANOS RONISCH, ERARD... PIANOS RONISCH, ERARD...

CEDE UNA HERMOSA SALIDA... CEDE UNA HERMOSA SALIDA...

CEDE UN CABINETE CON ALCOBA... CEDE UN CABINETE CON ALCOBA...

HUESPES. VISTAS A LA CALLE... HUESPES. VISTAS A LA CALLE...

VEDEN HABITACIONES CON ASISTENCIA... VEDEN HABITACIONES CON ASISTENCIA...

ALMONEDA DE SILLERIAS... ALMONEDA DE SILLERIAS...

TAPICERO PARA LAS CASAS... TAPICERO PARA LAS CASAS...

PAISES DE HAES. SE VENDEN... PAISES DE HAES. SE VENDEN...

SE VENDE UNA BERLINA... SE VENDE UNA BERLINA...

EL SEÑOR DON MARCELINO GARCIA... EL SEÑOR DON MARCELINO GARCIA...

ALMONEDA DE MUEBLES... ALMONEDA DE MUEBLES...

BAÑOS DE LA ESTRELLA... BAÑOS DE LA ESTRELLA...

SUBASTA El día 9 de julio... SUBASTA El día 9 de julio...

CONSERVAS de carnes y pescados... CONSERVAS de carnes y pescados...

DINERO!!! MAYOR, 40, PRINCIPAL... DINERO!!! MAYOR, 40, PRINCIPAL...

VENTA DE CORCHO... VENTA DE CORCHO...

LA SEÑORA DOÑA SIMONA LARROÑO... LA SEÑORA DOÑA SIMONA LARROÑO...

Sus desconsolados hijos... Sus desconsolados hijos...

NO EQUIVOCARSE: CALLE... NO EQUIVOCARSE: CALLE...

ALMONEDA DE MUEBLES... ALMONEDA DE MUEBLES...

DINERO SOBRE SUÉLTOS... DINERO SOBRE SUÉLTOS...

ALMONEDA DE MUEBLES... ALMONEDA DE MUEBLES...

GRAN ESPOSICION. DECORADO DE HABITACIONES. MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

DICCIONARIO UNIVERSAL DE LA QUIEBRA DE ASTOR HERMANOS. Concluida esta importantísima obra...

EL VERDADERO TESORO DE LA PIEL. Este precioso específico da al rostro juventud y belleza...

EL EXCMO. SEÑOR DON MANUEL GUTIERREZ DE LA CONCHA MARQUES DEL DUERO. FALLECIO GLORIOSAMENTE EN EL FRENTE DEL EJERCITO...

¿POR QUÉ COSER A MANO? SINGER. MAQUINAS PARA COSER. LAS FAMILIAS INDUSTRIALES.

ACUDID 35, Calle de Carretas, 35 MADRID. DONDE POR 10 RS. SEMANALES...

J. RIVAS CONSTRUCTOR DE MUEBLES INFANTES, NUM. 13. ¿MAY QUIEN PUEDA MAS?

BAÑOS DE LORCHES. LA MARGARITA. Este acreditado establecimiento estará abierto desde el 15 de junio...

GRAN LIQUIDACION. DALIA AZUL. Continúan liquidándose con grandes y notables ventas...

EL GRAN RESTAURADOR DEL CABELLO. Extraiga la caspa, cura todo el cuero cabelludo...

CARRUAJES. En 3500 se vende un lando de cinco locos en buen uso...

GRAN LIQUIDACION. DALIA AZUL. Continúan liquidándose con grandes y notables ventas...

CABINETE Y ALCOBA ESTERIOR. Jacometrezo, 74, 3. d.º

Exposición Universal 1878. LAS MAS GRANDES RECOMPENSAS. LACTEINA E. COUDRAY.

FINCAS EN SAN SEBASTIAN, GUIPUZCOA. A un kilómetro de la población y al borde de la carretera...

PIANOS Y ORGANOS. Gran surtido de todas fábricas a precios increíbles.

EL ILLMO. SEÑOR D. MARCELINO TRABAJILLO Y FERNANDEZ DE YRASCOS.

A. VALLEJO. Gabinetes en cretona de la Alsacia, última novedad...

TÓNICO-GENITALES. Célebres píldoras del especialista Dr. Morales...

TÓNICO ORIENTAL. EL GRAN RESTAURADOR DEL CABELLO.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS LUJO. Reina, 6, bajo.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS LUJO. Reina, 6, bajo.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS LUJO. Reina, 6, bajo.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS LUJO. Reina, 6, bajo.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS LUJO. Reina, 6, bajo.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS LUJO. Reina, 6, bajo.

Segundo aniversario. EL SEÑOR D. MANUEL DIAZ MORENO.

EL SEÑOR D. MANUEL DIAZ MORENO. DE VIVAR, cajero que fué del Banco de España...

EL SEÑOR D. MANUEL DIAZ MORENO. DE VIVAR, cajero que fué del Banco de España...

EL SEÑOR D. MANUEL DIAZ MORENO. DE VIVAR, cajero que fué del Banco de España...

EL SEÑOR DON TOMAS PARDO Y LUENGO.

EL SEÑOR DON TOMAS PARDO Y LUENGO. Su duelo se despierta en la iglesia.

ALMONEDA DE MUEBLES. Anuncios. Espejo, 14, pral. d.º

ALMONEDA DE MUEBLES. Anuncios. Espejo, 14, pral. d.º